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Τρίτη, 28 Ιανουαρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη.  

Θέμα: «Ως πότε θα παραδίδονται οι συγκεντρώσεις στο «έλεος» των 

κουκουλοφόρων». 

Την Κυριακή πραγματοποιήθηκαν μεγάλα συλλαλητήρια τόσο σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, 

σε πάνω από 100 επαρχιακές πόλεις της χώρας, αλλά και  σε πόλεις του εξωτερικού, 

με χιλιάδες πολίτες να συρρέουν ειρηνικά στις διαδηλώσεις αυτές, ζητώντας να 

αποδοθεί δικαιοσύνη και να φωτιστούν όλες οι πτυχές του τραγικού σιδηροδρομικού 

δυστυχήματος στα Τέμπη τον Φεβρουάριο του 2023, με κεντρικό σύνθημα «δεν έχω 

οξυγόνο». Οι πολυπληθείς συγκεντρώσεις, ειδικά σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, ήταν από 

τις μεγαλύτερες συγκεντρώσεις πολιτών που έχουν πραγματοποιηθεί το τελευταίο 

διάστημα.              

Απο  τις 12.00 το μεσημέρι, ο κόσμος συγκεντρώθηκε στην Πλατεία Συντάγματος 

γεμίζοντας τους γύρω  δρόμους, στην αρχή της Σταδίου, της Πανεπιστημίου και της 

Βασιλίσσης Σοφίας, καθώς οι διαδηλωτές ξεπερνούσαν τα όρια της πλατείας 

Συντάγματος.                 

Μεταξύ των διαδηλωτών όλων των ηλικιών και δεκάδες μικρά παιδιά, που βρίσκονταν 

στο Σύνταγμα με τους γονείς τους, ακόμη και μητέρες με μωρά παιδιά. 

Κατά τον χρόνο που η πλατεία Συντάγματος ήταν γεμάτη από πολίτες, από το κάτω 

μέρος της πλατείας Συντάγματος ξεκίνησαν επεισόδια, οι Μονάδες Αποκατάστασης 

Τάξης έριξαν χημικά και χειροβομβίδες κρότου λάμψης, έπειτα από επίθεση που 

δέχθηκαν από ομάδα κουκουλοφόρων με αποτέλεσμα να τραυματιστούν φιλειρηνικοί 

διαδηλωτές, αλλά και ο φωτορεπόρτερ κ. Μάριος Λώλος, που κάλυπτε την 

συγκέντρωση και δέχθηκε χειροβομβίδα κρότου λάμψης στο κεφάλι, γεγονός για το 
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οποίο υπήρξαν σφοδρές διαμαρτυρίες της ΕΣΗΕΑ και της Ένωσης Φωτορεπόρτερ 

Ελλάδας. Τα ίδια έκτροπα συνέβησαν και στην Θεσσαλονίκη. 

Δηλαδή, για πολλοστή φορά και επί σειρά ετών παρατηρείται ότι δεν υπάρχει επαρκές 

σχέδιο αντιμετώπισης των επιθέσεων κουκουλοφόρων, οι οποίες εκδηλώνονται 

προσβλητικά για την δημοκρατία μας σε φιλειρηνικές συγκεντρώσεις και συλλαλητήρια 

πολιτών ως περίπου αναμενόμενες. 

Θα περίμενε κανείς ότι η ΕΛΑΣ θα είχε αναπτύξει με την εμπειρία ετών ένα συνεκτικό 

και αποτελεσματικό σχέδιο αντιμετώπισης τέτοιων οργανωμένων επιθέσεων 

κουκουλοφόρων για την αποτροπή εκδηλώσεώς τους και σε κάθε περίπτωση την 

καταστολή τους, όμως κάτι τέτοιο απουσιάζει. 

Αντιθέτως αθώοι πολίτες τραυματίζονται, κάποιες φορές μάλιστα από αστυνομικές 

αστοχίες, μάλιστα και ο τρόπος ρίψης χημικών και χειροβομβίδων κρότου λάμψης 

ελέγχεται σύμφωνα με πλείστες μαρτυρίες αυτοπτών μαρτύρων ως επικίνδυνος για την 

σωματική ακεραιότητα και ζωή των πολιτών. 

Συντηρείται δηλαδή μια πλήρης ανασφάλεια για τους ειρηνικούς διαδηλωτές, η οποία 

παράγει μεγαλύτερη ανησυχία και φόβο και δεν προστατεύει μεταξύ άλλων και το 

συνταγματικά καθιερωμένο δικαίωμα του συνέρχεσθαι. 

Κατόπιν αυτών ερωτάται ο κ. Υπουργός, 

1.Γιατί η ΕΛΑΣ αποτυγχάνει μονίμως να προστατεύσει τις συγκεντρώσεις των πολιτών 

και να αποτρέψει τις επιθέσεις κουκουλοφόρων και σε κάθε περίπτωση να τις 

καταστείλει, οδηγώντας τους στην δικαιοσύνη; 

2.Υπάρχει σχέδιο για την αντιμετώπιση αυτών των επιθέσεων που αμαυρώνουν τις 

συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας, με σκοπό να γίνονται πρώτη είδηση οι επιθέσεις και όχι 

το ίδιο το περιεχόμενο της κάθε κοινωνικής ή πολιτικής διαμαρτυρίας;  

3. Πόσοι κουκουλοφόροι καταγράφηκαν από την ΕΛΑΣ και πόσοι εξ αυτών 

συνελήφθησαν και αν όχι, που οφείλεται η υπηρεσιακή αναποτελεσματικότητα; 

4. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει ο κ. Υπουργός για να μην ξαναζήσουμε τέτοιες 

καταστάσεις; 



5. Ερευνήθηκαν οι ευθύνες όποιου αστυνομικού οργάνου είναι υπαίτιο για τον 

τραυματισμό του άνω φωτορεπόρτερ κ. Μάριου Λώλου και ποιο το αποτέλεσμα του 

ελέγχου σας; 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Γεώργιος Β. Μουλκιώτης 

 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

 

 

 

 

 

 




